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КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися через вказаний е-mail та очні зустрічі 

на консультаціях. 

 
АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Предмет вивчення дисципліни - основні теоретичні положення ландшафтознавства; 

основи організації ландшафтних досліджень. 

Пререквізити курсу:  лекційний курс та практичні заняття з курсу викладаються після 

засвоєння студентами обов’язкових та вибіркових дисциплін, таких як «Геодезія», «Геологія 

з основами геоморфології» та інших дисциплін. Знання базових принципів необхідні для 

вивчення та практичного застосування у сфері планування використання і охорони земель. 

Постреквізити: курс «Ландшафтознавство»  забезпечує глибоке розуміння курсів 

«Землеустрій», «Землевпорядне проектування», «Кадастр природних ресурсів» а також 

дисципліни вільного вибору. Формує здатність свідомого підходу до деяких аспектів при 

виконанні кваліфікаційної роботи. 

Метою курсу є формування у студентів теоретичних знань про ландшафти як 

природно-територіальні комплекси, фактори і процеси, що їх утворюють, та компоненти 

ландшафтів. Надзвичайно важливе значення має досконале вивчення динаміки та еволюції 

природних і антропогенних ландшафтів у землевпорядкуванні з метою оптимізації  

використання для збереження екологічної рівноваги природних та антропогенних 

ландшафтів.  

Завданням дисципліни є формування у студентів міцних теоретичних знань і 

відповідних практичних навичок із закономірностями диференціації географічної оболонки 

та ієрархією природних територіальних комплексів. 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни 

здобувач повинен : 

знати: фізико-географічні процеси і ландшафтоутворюючі фактори; компоненти 

ландшафтів як результат взаємодії факторів ландшафтоутворення; структуру ландшафтів та 

їх властивості; принципи класифікації і класифікаційні ознаки ландшафтів; класифікацію 

ландшафтів світу та України; генетико-морфологічну територіальну структуру; екосистеми 

та їх властивості; концепцію ландшафтно-екологічної ніші; класифікацію природних 
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ресурсів та антропогенні ландшафти. 

вміти: виконувати підготовку топографічних карт до складання карт елементів 

рельєфу; складати карти форм рельєфу, експозиції місцевості, стрімкості схилів, ґрунтів, 

рослинності; складати карти ландшафтів різного таксономічного рангу (урочищ та фацій); 

виконувати покомпонентне врахування ландшафтних особливостей у проектах 

землевпорядкування (у тому числі з урахуванням несприятливих процесів і явищ на орних 

землях та зональних особливостей ландшафтів).  



ОПИС КУРСУ 

 

Форми і методи  навчання: 

Курс складається з лекцій (30 год.), практичних занять (44 год.) та організації 

самостійної роботи студентів (76 год.). Основна підготовка студентів проходить під час 

лекційних і практичних занять, проте значна увага приділяється самостійному опануванню 

матеріалу. У процесі викладання дисципліни застосовуються такі методи навчання: словесні 

(лекції, пояснення), наочні (демонстрація презентацій), практичні (виконання практичних 

завдань), а також самостійна робота, яка включає опрацювання навчальних матеріалів під 

керівництвом викладача та індивідуальну підготовку студентів. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема Зміст  

1. Історія виникнення, 

сучасний стан і 

перспективи розвитку 

ландшафтознавства 

Історія виникнення ландшафтознавства. Сучасний стан 

ландшафтознавства в Україні. Розвиток 

ландшафтознавства в зарубіжних країнах.  Перспективи 

розвитку ландшафтознавства 

Обговорення, 

завдання, 

презентації 

2. Теоретичне 

обґрунтування 

класифікації 

ландшафтів і фізико-

географічне 

районування 

Поняття та трактовки ландшафту. Визначення та 

завдання ландшафтознавства. Основні етапи вивчення 

ландшафтів. Ландшафтоутворюючі фактори та процеси. 

Компоненти ландшафтів. Поняття про географічну 

оболонку та ландшафтну сферу.  Основні 

закономірності формування ландшафтів. Структура та 

функціонування ландшафтів. Цілісність, динамічність і 

стійкість ландшафтів. Класифікаційні ознаки 

ландшафтів. Підходи до класифікації ландшафтів.  

Класифікація ландшафтів світу та України. Генетико-

морфологічна ландшафтна територіальна структура.  

Типи ландшафтних карт. Аналітичні та синтетичні 

ландшафтні карти. Принципи складання ландшафтних 

карт і легенд до них 

Обговорення, 

завдання, 

модульна 

контрольна 

робота №1 

3. Ландшафтна 

екологія 

Концепція екосистеми. Ландшафтно-екологічний підхід 

дослідження геосистем. Властивості геосистем й 

загальні закономірності їх еволюції. Природні 

ландшафтно-екологічні фактори. 

Ландшафтноекологічна амплітуда. Ландшафтно-

екологічна ніша. Обсяг і перекривання ніш. Рівні 

територіальної розмірності геосистем. Стійкість 

геосистем до техногенних впливів. Характерні риси 

культурного ландшафту. Принципи та правила 

створення культурних ландшафтів.. 

Обговорення, 

завдання 

4. Земельні ресурси та 

антропогенні 

ландшафти 

Класифікація природних ресурсів. Земельні ресурси. 

Антропогенні ландшафти. Врахування ландшафтних 

умов при землевпорядкуванні. Землевпорядний проект 

− модель майбутнього ландшафту. Несприятливі 

природні явища, викликані антропогенним впливом на 

природу, та їх врахування при землеустрої. Оптимізація 

антропогенних ландшафтів. 

Обговорення, 

завдання, 

презентації, 

індивідуальні 

завдання  

5. Агроландшафти як 

клас антропогенних 

ландшафтів 

Поняття агроландшафтних екосистем та 

агроландшафтів. Принципи формування 

агроландшафтів. Зміна агроландшафтів під впливом 

агробіогеоценозів, ферменних та лугопасовищних 

біогеоценозів. Типізація агроландшафтів. Організація 

території. Меліоративні заходи в агроландшафтах. 

Обговорення, 

завдання, 

модульна 

контрольна 

робота №2 
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ОЦІНЮВАННЯ 

 

Методи поточного контролю: усне опитування і тестування, оцінювання практичних 

робіт та виконання індивідуальних завдань. 

Форма і методи  підсумкового контролю: підсумковий контроль – іспит. 

Проведення контролю результатів навчання здобувачів відбувається відповідно до 

Положення про організацію і проведення контролю результатів навчання здобувачів вищої 

освіти  Одеського  національного  університету  імені  І.І.  Мечникова  URL  : 

https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/polozennya/poloz-org-kontrol_2022.pdf 

 

 
ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої 

максимальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання відбувається із дозволу 

деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Політика щодо академічної доброчесності: регламентується Кодексом академічної 

доброчесності учасників освітнього процесу Одеського національного університету імені І.І. 

Мечникова, Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату у освітній та 

науково-дослідній роботі учасників освітнього процесу та науковців Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова (http://onu.edu.ua/uk/geninfo/official- 

documents). 

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим. В окремих 

випадках навчання може відбуватись он-лайн з використанням дистанційних технологій. 

Порядок та умови такого навчання регламентуються Положенням про організацію 
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освітнього процесу в ОНУ (http://onu.edu.ua/uk/geninfo/official- documents). У випадку 

відсутності здобувача на лекції або семінарському занятті він зобов’язаний відпрацювати 

пропущене заняття через опитування в поза аудиторний час (час консультацій викладача). 

Невідпрацьовані заняття вважаються незданими і за них не нараховується оцінка в балах. У 

підсумку, оцінені за 100-бальною системою, знання здобувача відображаються у заліково- 

екзаменаційній відомості та заліковій книжці. 

Поведінка в аудиторії: здобувачі мають дотримуватися трудового розпорядку по 

університету і факультету, на якому проходять заняття. Бажаною є ділова та творча 

атмосфера на лекціях та практичних заняттях, під час контрольних заходів – необхідно 

дотримуватися затверджених правил та підтримувати діловий зосереджений стиль поведінки 

без лишніх розмов, відволікань, шуму, тощо. 
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